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Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 
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процесів, які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-

практична конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» 
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Наявність цифрових навичок суттєво впливає на якість освітнього процесу. 

Зокрема, викладач із низьким рівнем комп’ютерної грамотності витрачає надмірно 

багато часу на виконання базових функцій таких як створення навчальних матеріалів, 

оформлення звітної документації, проведення онлайн-занять. Натомість викладач, який 

володіє цифровими інструментами та вміє ефективно застосовувати їх у професійній 

діяльності, здатен зосередити більше часу на методичній та науковій роботі, 

підвищуючи свій освітньо-науковий рівень та покращуючи якість підготовки фахівців. 

Висока цифрова грамотність викладача сприяє формуванню відповідних 

навичок у студентів, що є важливим для їхньої професійної реалізації. Сучасний педагог 

має бути не лише джерелом знань, а й орієнтиром у цифровому середовищі, 

демонструючи критичне ставлення до інформації, особливо отриманої за допомогою ШІ, 

дотримання кібербезпеки та академічної доброчесності.  

Розвиток цифрових компетентностей є ключовим чинником модернізації 

освітнього процесу у ЗВО. Це потребує підтримки з боку адміністрацій, впровадження 

програм професійного розвитку й адаптації навчального змісту до цифрових викликів. 

Такий підхід сприяє ефективності, інноваційності та якості освіти. 
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для лабораторних робіт, які дозволяють студентам медичних та біологічних 

спеціальностей отримувати практичні навички у віртуальному середовищі. Ці технології 

не тільки підвищують ефективність навчання, але й забезпечують безпечність та 

знижують витрати на реальні експерименти. 

Програми-симулятори мають значні переваги у навчальному процесі. По-перше, 

вони дозволяють студентам моделювати складні фізичні процеси, які відбуваються в 

організмі людини. Наприклад, симуляція кровотоку в артеріях або дослідження 

електромагнітних процесів у нервовій системі. Такі програми створюють можливість 

вивчення фізичних явищ без необхідності використання дорогого обладнання. 

По-друге, симулятори сприяють глибшому розумінню теоретичних знань. За 

допомогою інтерактивного інтерфейсу студенти можуть змінювати параметри 

експерименту, аналізувати наслідки та проводити повторювані дослідження для більш 

глибокого засвоєння матеріалу. Вони також дають можливість вчитися на помилках, що 

неможливо у реальних лабораторних умовах. 

Окрім освітніх функцій, програми-симулятори відіграють важливу роль у 

підготовці до професійної діяльності. Медичні симулятори дозволяють моделювати 

ситуації, з якими майбутні лікарі або дослідники можуть зіткнутися у своїй роботі. 

Наприклад, симуляція аналізу рентгенівських знімків або роботи з ультразвуковими 

датчиками. Це зменшує рівень стресу при переході до практики у реальному світі та 

підвищує якість виконання професійних завдань. 

Розробка таких симуляторів потребує використання сучасних технологій, 

починаючи з HTML, CSS, JavaScript і найбільш сучасних як Unity, Blender та інших 

засобів 3D-моделювання. Високий рівень реалізму, інтерактивність та зручний 

інтерфейс є ключовими аспектами при створенні ефективних програм. Крім того, 

важливим є залучення фахівців з біологічної фізики для врахування специфічних 

особливостей медичних процесів. 

В умовах COVID-19 та війни в Україні, дистанційна освіта стала головним 

інструментом забезпечення безперервного навчального процесу. У такій ситуації 

програми-симулятори набули особливої актуальності, дозволяючи студентам зберігати 

доступ до якісного практичного навчання навіть за відсутності фізичних лабораторій. 

Симулятори надають можливість моделювати експерименти та клінічні процедури в 

онлайн-середовищі, забезпечуючи ефективне освоєння матеріалу без географічних чи 

технічних обмежень. Такий підхід сприяє підтримці високого рівня освіти в умовах криз 
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і забезпечує підготовку майбутніх спеціалістів до реальних викликів у медичній та 

біологічній сферах. 

Таким чином, програми-симулятори стають важливим інструментом у сучасній 

освіті та професійній підготовці медичних і біологічних спеціалістів. Їх використання 

забезпечує ефективне навчання, зменшення витрат та підвищення практичних навичок 

студентів. 

На кафедрі біологічної фізики, медичної апаратури та інформатики Вінницького 

національного медичного університету ім. М.І. Пирогова розроблено дев’ять програм-

симуляторів лабораторних робіт з дисципліни «Медична та біологічна фізика», які 

згруповані на сайті https://vmtu5.wordpress.com/. В своїй більшості роботи представлені 

двома мовами: українською і англійською. За структурою вони поділяються на три види.  

В першому наведені зображення приладів і матеріали, які використовуються в 

ході експерименту, і безпосередньо симулятор з незаповненою таблицею. Викладач має 

можливість пояснити роботу приладів і використання відповідних матеріалів, опитати 

студентів, перевіривши їх рівень підготовки до виконання лабораторної роботи. В 

результаті проведення студентами експерименту таблиця автоматично заповнюється 

даними, які в подальшому використовуються для обробки і формування висновків. Дані 

формуються програмно випадковим чином у відповідних, наперед заданих, межах.  

У другій структурі студенти знімають дані безпосередньо з екрану і в 

подальшому їх самостійно обробляють. Результати обробки даних експерименту 

студенти передають для перевірки викладачеві.  

Третій вид лабораторних робіт складається з теоретичних відомостей, тестів, 

приладів і матеріалів, безпосередньо симулятора і таблиці для даних. Спочатку студенти 

повторюють або вивчають теоретичні відомості і далі проходять тест. Якщо результат 

тесту складає менше 60%, програма повертає студента знову до теоретичних відомостей 

і пропонує уважніше її опрацювати. Після успішного проходження тестування студенту 

пропонується вибрати необхідні з представлених прибори для проведення 

експерименту. Далі в ході виконання експерименту, відповідно до покрокових 

інструкцій, студент повинен за допомогою маніпулятора миші правильно з’єднати 

прилади і отримати дані з таблиці. Після обробки даних студент має занести результати 

у відповідну таблицю. Програма представить результат у вигляді оцінки або запропонує 

перерахувати отримані дані повторно.  

Впровадження програм-симуляторів впродовж останніх років дозволило 

зробити висновки щодо ефективності їх використання в навчальному процесі як 

https://vmtu5.wordpress.com/
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залежно, так і незалежно від зазначених вище модифікацій. Студенти отримали 

можливість дистанційно виконувати роботи, а в аудиторії провести експеримент як на 

реальних приладах, так і на симуляторах. Таке дублювання дозволило отримувати 

результати експерименту індивідуально кожному студенту і обробляти їх самостійно. 

Третій вид програм-симуляторів потребує більше часу на виконання роботи навіть для 

добре підготовлених студентів – необхідно пройти тестування, вибрати правильно 

прилади, провести експеримент, обробити результати і програмно звірити їх. Тому у 

випадку проведення занять в аудиторії, зважуючи на ліміт часу відведеного на 

лабораторну роботу,  таке дублювання може бути недоцільним. 
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